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JleBATBIN KJ1acc

Pemienue 3anaum 9-1 (aBTop: 3apunoB A.A.)

M3BectroBass Boga Ca(OH), oOpa3yer Oenble OCaAKd B PEAKIUSAX
c razoo0pazueiMu SO, u CO,, o0pazys tpymHopactBopumbie CaSO; u CaCOs
COOTBETCTBEHHO.

[TockombKy TPOAYKT peakmuy He 00eCIIBEUMBAET MOJIKHCICHHBIH pPacTBOP
nepMaHranara kanusi, noiydeHnbiit ocagok C — CaCOs.

Peakyusn 2: Ca(OH), + CO, = CaCOs + H,0;

15r
100 r/MoJib

v(CaCOs3) = = 0.015 moab = v(CO»);

["a3, ssBnsArONIMICS OCHOBHBIM KOMIIOHEHTOM BO3/1yxa — 3T0 a30T, D — Na.

PV 101.325%0.771
v(Ny) = — = 2222077 — ) 03 Mo,
RT 8.314%313

JloruuHo MPEANnoa0XKUTh, YTO KeNThIi ocanok F — cepa (S unu Sg).

["a3b1, B cOCTaB KOTOPBIX BXOAUT cepa — 310 SO, u HbS. Pearupys mexay coboit,
OHM 00pasyloT cepy.

Peakuyusn 5: SO, + 2H,S = 3S + 2H,0.

OnpenenyM MOJIIPHYIO MacCy CMECH Ta30B, MOJYYEHHBIX IPU PEaKIUU
TUIPOJIA3A KUIKOCTH A.

M(cmecn) = 1.287-29 = 37.323 r/mons. Monspuas macca H,S pasua 34 r/monb,
3HAYUT B CMECH €CTh ra3 ¢ MOJSIpHOW maccoil OGombmie 37.323 r/Moab. YUuuThIBas
YCIIOBHE 33J]a4¥, MOKHO TMPEIAIOI0XKHUTh, uTO 3T0 CO,. Onpenenum MoJIbHBIE 10U
ra3oB B CMECH.

37.323 =34a + 44(1 - a), rne a — monbHas noias H,S;

Pemas ypaaenue, momyuum a = 0.67 =2/3 — monwHas gons H,S, a MonbHas
noinst CO, paBnHa 1/3. Torma B )KHAKOCTH A YHCIIO aTOMOB CEpbl B 2 pa3a OoJbIIe
aTOMOB yIJIEPOJIa, YTO COOTBETCTBYET hopmyie CS,.

Peakuyusn 3: CS, + 2H,0 = 2H,S + CO,.

Peaxkuusn 4: CS, + 30, =CO,+ 2S0..

CocraBuM ypaBHEHHE «Jiarolled peakuun». Kak ObUIO yCTaHOBIEHO paHee,
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ee mpoaykramu siBisitorcs S, CO; u N, npuuem kosmmuectBo Ny (0.03 Monb) B J1Ba
pa3za Oonbiie xkonumyectBa CO; (0.015 monb). Oqun u3 pearentoB — CS,, 3HAYUT
BTOpOI1 peareHT (ra3 B) comepxut a3ot u kuciaopo. Bee arombl kuciaoposa nepenuiu
B CO,, a Bce atombl a3oTa — B N». KosimuecTBo BeliecTBa aTOMOB a30Ta B MOJIEKYJIE
N2 paBno 0.03-2 =0.06 Mosib, a KOJIMYECTBO aTrOMOB Kuciopona B mojiekyne CO;
paBHO 0.015-2=0.03 monb. CoOoTHOIIEHNE aTOMOB a30Ta U KUCJIOpoAa B raze B paBHo
N:0=0.06:0.03=2:1. 3nauut raz B — N,O.
Peaxkyus 1:
CS: +2N20 =28 + 2Nz + CO; (uam 4CS; + 8N20 = Sg + 8Nz + 4CO»)

A | B C D | E F
CS: | N2O | CaCOs | N2 | SO» S(I/IJII/I Ss

Cucmema ouenueanusn:

1 | BemecTBo A — 2 6anna; 10 6anj10B

BemecTBo B — 2 Gama;

Bemectsa C — F o 1.5 6amna

eciu cocmas eeujecmea He HNOOMBEPHCOEH HeO0OX0OUMbIM

pacuémom, mo () bannos

2 | YpaBHeHus peakiuii 1 — 5 o 1 6amry 5 0asu10B

(orcyTcTBUE WK HeBepHbIE Kodpdurmentsl — 0.5 H6aa)
NTOI'O: 15 6ay10B

Pemienue 3axauu 9-2 (asTopbl: Pomanos A.C.)

1. VYuuTtsiBas APEBHIOK UCTOPHIO ieMeHTa X (€ro 3HaU Jaxe APEeBHUE rpeku!),
HU3Kas TemIleparypa IUIaBJICHUs, KOMIIOHEHT MIpuUIlos mnoiiyyaeMm, uto X = Pb.
N3BecTHO, UTO CBUHEI YaCTO ITyTAJIM C 0OJIOBOM (HE IPOCTO MYTAJIH, @ HE PA3TUYAIIHN ),
10 Y = Sn. Mcxoas U3 rpedeckoro Ha3BaHusl O4€BUIHO, uTO Z = Mo.

2. Tloutm Bcerma «OieckoM» Ha3bIBAIOT CYIb(UIHBIE MHHEPAJBI, 3HAYUT CKOpEe
Bcero cBUHIOBLIM Osieck C = PbS, moanOnenoBeli 61eck D = MoS:. EfMHCTBEeHHBIN
KENThIA Okcua cBuHIA — A = PbO. OnoBo BcTpeuaeTcs B BHUAE MHUHEpasa

kaccureputa B = SnQ». Hanumewm ypaBuenue cropanus cynbdumaa monubdaeHa(IV):

t°C
2MOSZ + 702 E— 2M003 + 4802

Taxum o6pazom E = SO, 4T0 MO)XHO TIOATBEPAUTH PACUETOM MOJISIPHOU MACCHI



¢ momotnpio iotHocTH: M(E) = 22,4-2,86 = 64 r/MOIb.
3. Hammmewm ypaBHEHHs peakuuii pacTBOPEHMS IPHUIIOS B COJSHOM KHCIIOTE U

pC€akuu C CYJII)(bI/IIlOM HaTpH:.
t°C t°C
Pb + 2HCl — PbClz + H2 nimu Pb + 4HCl — Hz[PbCl4] + Hz

Sn + 2HCI t—C> SnCl, + H, unu Sn + 3HCI t—C> H[SnCls] + H,

PbCl, + Na,S — PbS| + 2NaCl unu H,[PbCls] + 2Na,S — PbS| + 4NaCl + H,S,
SnCl, + Na,S — SnS| + 2NaCl umun 2H[SnCls] + 3Na,S — 2SnS| + 6NaCl + H,S,
Na,S + 2HCl — H,S + 2NaCl.

[Ipn noGaBneHuM HeAOCTaTKa Cyiab(duaa HATpUs cpela B pacTBope Oyner
KHUCIION U OyneT HaONoaThCsl BBIMAJACHUE OCajJiKa Cyab(dulia CBUHIIA, MOCKOJIbKY
MOCJICTHAN HEPACTBOPUM B KUCJIOTAaX HEOKUCITATEIISX.

Macca BemaBmmx cyabpuaoB cocrarmsier 1.231 1. CoctaBuM cuCTeMy
ypaBHEHHH, MPUHUMAas BO BHUMaHHE, 4YTO B UCXoaHoU cMmecu m(Pb) = a, m(Sn) = b:

a+b=1.000

a b
— .2 - = 1.
507 39+119 151 = 1.231

Pemias cuctemy, Haxonum a = 1/3, b = 2/3. Orcrona HaxoquMm y = 2.
PacnimaBel ¢ HauMMEHbLIEH TEMIIEPATYPOM KPUCTAUIM3ALMU HAa3bIBAKOTCS

emeKkmuuecKumu.

Cucmema oueHuearnus.

1. | CumBonsl anemenToB X, Y, Z no 1 6amry. 3 das1a
@opmyisl BemecTB A — D 1 ypaBHEHHE peakuuu cropanus no 1

2. 5 0ass10B
oamty
YpaBHEHHST PEaKIMKA OJ0BA W CBUHLA C COJITHOW KHCJIOTOM,
YpaBHEHHS pEaKlMil XJOPHUIOB METAUIOB U Cyab(uaa HaTpus,
a TaK)Xe peaknud cyibduaa HaTpuA C COJITHOU KHUCIOTOU — 110 1
3. peakh ymbhun p 7 02J1J10B

Oasty.
Pacuér cocraBa npurmnos — 1 6a.
HasBanue pacmiaBoB — 1 Ga.

HUTOI'O:15 6anaoB




Pemienue 3apauu 9-3 (aBTop: Kpsicanos H.C.)

Maccsi 1Byx ra3000pa3HbIX (P H.Y.) TPOCThIX BemecTB E n A oTnuvarorcs B
8 pa3. B atom cityuae monsipHas macca E MoxkeT ObITh 3amucana B BUJie 8n r/MOJIb.
[Tox 3T0 ycnoBre ommyHO noaxoaut kuciaopon E — O,, MonsipHas Macca KOTOporo
coctaBisieT 32 r/monb. Torma momsipHas Macca COeAMHEHHS A OKaXeTcs B 8 pas
MEHBIIIE U COCTABUT 4 I/MOJIb, YTO CBUJIETEILCTBYET O HAJIMYHUE B €TI0 COCTABE JIETKUX
aTOMOB — Tenus WK Boaoponaa. I10CKonbKy aromel 3neMeHTa A BXOIAT B COCTAaB
coeauHeHut X-Z., caenaeM BHIOOp B IOJIb3y BOAOPOJa. ENMHCTBEHHOW pa3yMHOM
KOMOWHAIIMEH ¢ JaHHOU MOJIIPHON MacCoM SIBJIIETCSI MOJIEKYJIa, COCTOSINAs U3 JIBYX
aroMoB gneurtepuss, A — D,. CymecTByeT JHIIb OJHO NPOCTOE BEMIECTBO,
ABJISIFOLLIEECS] Ta30M IIPU H.y., MOJISIpHAsi Macca KOTOPOTO JIEKHUT B AUANa3oHe OT 4
r/Moib 110 32 r/Moinb, — 310 a30T D — N». Torna cpenu coennnennii X-Z MOryT OBITh
nentepuenas (Tsoxénas) Boga D,O u tpuneiitepoammuak ND;. OOparum BHUMaHUE,
YTO OHU JECHCTBUTEIHHO 001a4aI0T OAMHAKOBON MOJIIPHOM Maccoi B 20 r/MoJIb, 4TO
COOTBETCTBYET MPAKTUYECKH OJIMHAKOBOH IJIOTHOCTU B ra3000pa3HOM COCTOSHUU
TIPH OJIMHAKOBBIX YCIOBHUAX. Tako ske MOJIIPHOM Maccoi o0nagacT U COACpIKaIIHii
aToMbl Aenutepus terpagentepomerad CDy, Torna oqauM u3 nmpocteix Beniects B-C
aBisieTcs yriepon. Monspuou maccoiu 6 20 2/monv makaice ooradarom HF u BTs.
Hanuwie sapuanmul npu HaIUYUU 102UYHO20 0OOCHOBANHUL MO2YM ObIMb 3ACYUMAHDbL
KAK 8epHble U OYeHeHbl NOTHbIM OAJLIOM.

AHanu3upyss CXeMmy, MNpEICTABICHHYIO B YCIOBUM 33Jla4d, MOXKHO
MPEAIIONOKNUTh, YTO B COCTAB BelIeCTBa Y, MOMHUMO BOAOPOAA, BXOAUT SJIEMEHT,
oOpasyroiuit TBEpAOE npoctoe BemecTBo C, BepoATHO, siBistolieecs yriepogom C
— C. 3naunrt, Y nipeacrasiser codoit Terpanerirepomerad Y — CD4. O oOpasyeTcs
IpU pa3IoKEeHUH KapOuaa, 00pa30BaHHOIO 1eMEHTOM B, ¢ moMoIlbio coeTMHEHUS
X. Pa3zyMHO nIpeanonoxurs, 4To cpeau tpuaerrepoammuaka NDs u genrepueBon
Bo/bI D>O Ha poib X sydliie BCEero NoaxoAuT UMEHHO TsbkEnas Boga X — D,O, Torna
10 OCTATOYHOMY MPUHIUNY Z TIpe/icTaBisseT coboi Tpuaeirepoammuak Z — NDs.

JIOTOTHUTENBHBIM ~ TIOATBEPKIAECHUEM 3TOTO (PakTa MOXKET TOCIYXHTh

CTCXUOMETPUICCKOC COOTHOHICHUEC BCIICCTB Yu Z, 06pa3y10m1/1xc;1 13 HaBecok B
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OJMHAKOBOW Macchl. [IpoBepuM Halie MNpeanoyioKeHWe ¢ MOMOIIBI0 YpaBHEHUH
XUMHYECKHX PEaKIuil, CANTast, YTO CTETICHb OKUCIICHUS IeMeHTa A paBHa +k:

1. 4B +kC — B4Ci

2. 3B + 0,5kN> — B3N

3. B4Ci +4kD,0O — 4B(OD)k + nCDx1

4. BsNg + 3kD,0 — 3B(OD) + nND?

n(CD,) =k n(ByG) = 3 n(B),

k
n(ND3) =k -n(B3Ny) = 3 -n(B),

v(cD,) n(CD,) 3
V(ND;)  n(NDy) 4

Torga BemecTBo I mpencraBmseT coboit aeitepokcua amemenTa B B(OD),
KOTOpPBIA TMPH HArpeBaHUM pasznaraetcs Ha okcua BOx u JaedTepueByro BOIY
COITIACHO YPAaBHEHUIO PEAKIINM:

5. 2B(OD)x — B,Ox + kD,O

ITo ycnosuto 3amaun v(B(0OD);) = v(D,0), otkyna k=2. Torma tBépmoe

npocTtoe BemecTBo B 00pazoBaHo ABYXBaJICHTHBIM JIEMEHTOM C MOJIIPHON MaccCoit

MEHbIIIE, YeM Y YIIIepojia, UTO COOTBETCTBYyeT Oepuiumiio B — Be.

A B C D E F

Dz Be C Nz 02 BCQC

G H 1 X Y Z
BG3N2 BeO BG(OD)Q D2O CD4 ND3

Ecnu yuacmuux pacwugposan auwe uacme npeocmasieHHou cxemvl, U
NPEeONONONCEHHblE UM COCOUHEHUsT He NPOMmusopedam uH@popmayuu 6 YCiosuu

3(10611{1/1, MOIHCHO OUEeHUmMb pacmuqbpoeaHHble eeuyecnmeda noJIHbIM oaniom.

Cucmema ouenueanusn:

1. | Onpenenenne  xumudeckux  Gopmyn  coeguHeHud  A-1, | 9 6asIoB
NOATBEPKAEHHOE JIOTHYECKUMHU pacCyXIeHus MU 1o 1 Gasury
2. | Ompenenenne  xuMmuueckux  ¢opmyn  coequHeHud  X-Z, | 6 6a/u10B
NOATBEPKAEHHOE JIOTHYECKUMHU PacCyKJIeHUsIMU 110 2 Oasuia

Hroro: 15 6ay10B




Pemienue 3anaum 9-4 (aBTop: CepsikoB C.A.)

1. Bsipazum monspayro maccy NayWOs3 1 MacCOBYIO JIOJIIO HATPUS B HEM:
M(NaxWO3) =23'x+ 184 +3-16 =23x + 232 ;
®(Na)/100% = 23x/(23x +232) = 0.0289, otkyna x = 0.3.
Peaxnus, ocymecrBiennas Bénepowm:
1) 0.15Na;,WO4 + 0.85WOs3 + 0.15H, = Nag s WOs + 0.15H,0

Honycmuma 3anuce ypasHenust ¢ Koaggduyuenmamu KpamHvlMu RPUEEO0eHHbIM.
2. Ilo ycnoBurwo pacTBopeHHME A* B KHUCIOTE CONPOBOXKIAAETCA TOIBKO
o0pa30oBaHMEM JBYX COJIEH, MOKHO NPEAINOJIOKUTh, YTO B COCTaBe OMHApHOTO A*
COIEPKUTCS METAJUI B JBYX pAa3JIMYHBIX CTEIEHSIX OKHUCIEHHWs, TOrIa Ipu
pacTBOpeHUH B KUcioTe 00pasytorcs conu B u I' cocTosiue u3 annona kuciorsl Y
Y METAJJIA B COOTBETCTBYIOIIUX CTENEHAX OKHUCIICHHUS.

Ilycts B=MZu, I' = MZ,, npudyeM m > n cyas 110 TOMY 4TO MaccoBas 10yt M
B I' 6onbimie. Beipasum maccoBsie 1o M B cocTaBe comieit:

o(B)/100% = M(M)/(M(M) + m-M(Z.)), oTkyna
m-M(Z) = M(M) (100%/ o(B) — 1) =2.571- M(M),
aHajornyHo juis I
n-M(Z)=MM) (100%/ o) — 1) =1.717- M(M).

Otkyna m/n = 1.5. JIubo M nposiisieT crenenu okucienus +3 B Bu +2 8 T,
an60 +6 B B u +4 B I'. [IpennoururenbHee BHIIISAIUT MEPBbIA BAPUAHT, MOCKOJIBKY
COEIMHEHNs METAJJIOB B BBICOKHUX CTENECHAX OKHUCIICHUS HE CKJIOHHBI PACTBOPSTHCS
B KHcioTax. JlocTaToOuHO B3MISIHYTh B TAOJNUIly PacTBOPUMOCTH, YTOOBI OUEPTUTH
KpyI' METaJUIOB, MPOSIBISIOIIMX YCTOWYMBBIE CTENEHW OKUCIeHHs +2 u +3
B PACTBOPHUMBIX COJISIX — 3TO KEJE30 U XPOM. YIIOMHUHAHUE A B IIKOJIBHBIX TOCOOUSIX
orpaHnuuBaeT paccmorpenue V, Mn, Ni, Co, 111 KOTOPBIX CTENEHU OKUCIICHUS +2
U +3 Takke XapakTepHbl, HO JUOO COelMHEHUs He u3ydaroT B mikose (V), nmubo
MMEIOTCS COMHEHHMsS B YCTOMYHMBOCTM BOJHOIO pacTBOpa, comepxkaiiero M>*
(Mn, Ni, Co).

Jlst xpoma M(Z)) = 0.857-M(Cr) = 44.56 t/Moib 1151 OMHOBAJICHTHOTO aHUOHA,

89 r/Mounb a1 1ByXBajeHTHOTO U 133.7 r/MOJb U151 TPEXBAJICHTHOTO.
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Hns xeneza M(Z.) = 0.857-M(Fe) = 48 r/Moab 111 OTHOBaJIGHTHOTO aHUOHA,
96 r/Moab 1715 ABYXBaJEeHTHOTO U 144 1/MOMNb 7151 TPEXBaJIEHTHOTO.

Cpean aHUOHOB pPACHPOCTPAHEHHBIX KHUCJIOT TMOAXOAUT Cyilb(aT-aHUOH,
Y = H,SO4. CnenoBarenbHo comu B u I' 310 Fey(SO4); u FeSO4, cooTBETCTBEHHO.
BeriiTit Ha 3TN GOPMYITBI MOYKHO, BCIIOMHHUB YTO OJTMH U3 OKCHIOB JKeJie3a KPaCHOTO
[[BETa, a CTapUHHBIA CIMOCOO TMOJy4YEeHUS CEPHOW KHUCIOThl — MPOKAIMBAHHUE
KynopocoB. B 3TomM ciaydae goctaTouHO OyneT MOATBEPAUTH CBOM BBIOOP
10 MaCcCOBOM J0JI€ METAJLJIa B COJIU.

[Ipu pactBopeHun A* B kucinore Y JIpyrux BemecTB kpome coneid B u I He
YKa3aHO, CJIENOBATEILHO A* OKCHJ JKeJle3a, COIEp KAl OJHOBpeMeHHO Fe™ m
Fe*. Tlo ycnoButo GpopMynbHas eqMHULA A¥ COIEPKUT JIMIIb OMUH aTOM KUCIOPO/IA,
B TakoM ciaydae A* = Fe, 0. CocTaBuM ypaBHEHHE €TI0 PaCTBOPEHUS B KUCJIOTE:

Fe,O + H,SO4 = (1 —p) Fex(SO4); + 3y — 2) FeSO4 + H,0,
no yciosuto (3y —2)/(1 —y) =7, otkyna y = 0.9.

@opMylia HECTEXMOMETPUUECKOTO Ookcuaa A* = FepoO, 3Hauntr A = FeO.
Cons b B TaKOM ciyvae COIEPKUT JIByXBaJIEHTHOE Keleso,
a ee KUCJIOPOJCOAEPKAILMIA aHUOH pa3jaraercsl Mpu HarpeBaHUU C BBIIEICHUEM
jgeTyyero rasa (auMOO Jpyrux BEIIECTB, HE 3arps3HSIOLIMX TBEPIbIA LEIeBOU
MPOIYKT).

o(Fe)/100% = 56k/(56k + 2-M(Z.)) = 0.412,
st conu FerZ,. Jlna k-BanentHoro anvona Z. nonyuum M(Z) = 40k, otkyna mipu
k =2 nomxogut cynbdut-uoH, Takum obpazom b = FeSOs;. Pasnoxenue conmu b
ripu 475°C conpoBOK1aeTCs BBIAEICHUEM HE TOIBKO SO», HO M KUCIIOPO/IA, TOCKOIBKY
MPOUCXONUT TIOBBIIIICHWE CTENEHW OKHCICHHUS JKele3a mpu oOpa3oBaHUM A*.
ITo sTOM NMpUUMHE UMEET MECTO 3aBUCUMOCTh cocTtaBa A* oT gaBieHus X = Oo.
Kpucramwtoruapar xene3noro kynopoca umeet coctas [l = FeSO4 7H,O u noctynen
U3 OTXOJOB METaUI000pabOTKH, a MPU €ro Pa3JIOKCHHH TMOIYyYar0T Kpacsiiun
nurMeHT Fe,O; = E. Fe;O3 Takke BBICTyIIaeT B pOJIM Karajauszaropa okucieHus SO,
10 SO;3 ¥ coCOOCTBYET MOSBICHUIO CEPHON KUCIIOTHI CPeIU MPOAYKTOB Pa3ioKeHUs

FeSO4 7H,0 nHa BO3myXE€.



A A* b B r Ji | E X Y
FCO Feovgo FCSO3 Fez(SO4)3 FGSO4 FGSO4'7H20 F€203 Oz/SOz HzSO4

Ypasnenua peaxkyuii:
2) FeSO; = (1-2x) Fep 90 + x O,1 + SO,1T + (0.1+1.8x) Fe
VYpaBHEeHHE 3aMCAaHHOE B TAKOM BHJIE TPYAHO OXKHJIATh OT IIKOJILHUKOB, IOTOMY B
Ka4eCTBE MPABUILHOTO OTBETA MOKHO 3aCUUTHIBATH:
FeSO; =Fep90O + SO,1T + 0.1 Fe
u 1.8 FeSO3 =2Fep90 + 1.7 SO27 + 0.1 S
B 9TOM CJIyuyae B KauecTBe ra3a X 3a BepHbII 0TBET MOXKHO cunuTarh X = SO,
3) FepoO + H2SO4 = 0.1 Fey(SO4);3 + 0.7 FeSO4 + H,O
4) 4FeS0O47H,0 +0O, = 2Fe, 03 + 4H,S041 + 24H,01
unu 2FeSO4-7H,0 = Fe,03+H,S041+ SO,1+13H,07
5) Feo 9O + 1.7 HaSOuomn = 0.45 Fex(SO4)3 + 0.35 SO, 1+ 1.7H,O
Bepuvivmu cuumame ypasnenus ¢ yuacmuem FepoO, 6 komopwix xoagguyuenmol
0y0ym Kpamuul NpUEeoeHHbIM.
3. He yka3zaHHbBIl B YCIIOBUM OKCHJ JK€JI€3a CTEXMOMETPHUYECKOTO COCTaBa 3TO
Fe;04 =Fey 750, nmycts Ha 1 monb FeO B TBepaom pactBope FepoO npuxomurcs
b moinb Fey750. Nunekc xene3a B cmecu coctaBut (1 +0.75b)/(1 + b) = 0.9, orkyna
b = 2/3 momnb Fey 750. Beipazum ero maccosyto nomto FeO B A*:

o(FeO) = M(FeO)-1-100%/(M(FeO)-1 + M(Fe(750)-b) = 65.06%,
3HauuT ®(Fe;04) = 100% — o(FeO) = 34.94%.

Cucmema ouenueanusn.:

1 | 3nauenue x = 0.3 — 1 Gamn 2 0as1a
ypaBHEHUE PeaKIuu MoydeHus — 1 6ann

2 | BemectBa A, b, B, I', /I, E, X, Y o 1 6amty 12 6an10B
VYpaBHenus peakuuit 2 — 5 no 1 Gamry

3 | MaccoBas nomnsa FeO = 65% mibo Fey 750 / Fe;04 = 35% B A* 1 6ann

HUTOI'O: 15 6as10B




Pemienue 3axauu 9-5 (asTop: boamarenkosn JI. H.)

1. IIponecc ucnapenust BOAbI MOKHO ONMCATh PEAKLIACH:

HzO(;K) — HQO(F).
CornacHo 3akoHy l'ecca, Temiota 3TOW peakUUMUM MOXKET OBITh HalJeHa Kak
oJTypa3HoCTh TETIOT peakiuid 2 v 1: Quen (H20) = (802 — 890)/2 = —44 xJ]»x/MO0mb.
[ToyyeHHass TeruioTa OTpHULATENbHA, TaK KaK MPOLECC HCHapeHUsi BOJAbI
HIOTEPMUYCH.
Ilpumeuanue: 3nax meniomvl ucnapeHus 8600bl OMAUYAEMCS OM HPUHAMO20 8

WKOJIbHOU Npo2pamme no Qusuxe 8ciedcmaue 6b100pa pasHvlx cUCmem omcuéma.

2. Tak kak pa3HMIla B TEIJIOTaX OOYCJIOBJIEHA HUCHApEHUEM BOJbI, HEOOXOIUMO
nogoOpaTh roOproYre BEIIECTBA, MPH CrOPAaHUM KOTOPBIX HE 0O0pazyeTcs BOJIBI.
[Tpumepsr: CS,, S, C, Al, C,N,. O0s13aTeIbHBIMU YCIOBUSIMU SIBJISIFOTCS TOPIOYECTD

N OTCYTCTBHUC BOALI B ITPOAYKTAX PCAKIIHNH.

Ilpumeuanue: 6 obwem cnyyae pasiuyus Mexico0y MUHUMANbHOU U MAKCUMANbHOU
Meniomot ceopanusi Mmo2ym Oblmb 00YCI06IEHbl He MOIbKO aAcpecamHbiM
cocmosinuem 800bl, 0OHAKO NpU Omeeme Ha 80NpPOC HeoOX0OUMO ONUPAMbCS HA

uHopmayuio, npuseoOEHHYI0 8 YCl08UU 3a0aAYU.

3. Peakiius cropanusi 1 MoJib alieTHiIeHa BBITJISIUT CICTYIOMIUM 00pa3oM:
CH, +2.50, — 2CO, + H,O
Boruncnum tennoBoi 3@ eKT 3Tol peakiuu, UCIOJIb3Ys CIeACTBUE U3 3aKkoHa ['ecca
Y IPUBEACHHBIE B YCIIOBHH JIaHHBIE:
Ocr(C2H2) = Qoop.(H20) + 2Q06p.(CO2) — Qop.(CoH2) =286 +396-2 — (—227) =
=1305 x/I>x/M0b.
[Tockonpky B YyCJIOBUM TMpHUBEACHA TEIJIOTa OOpa30BaHUS KUAKOW BOJBI,
MOJIyYeHHOE 3HAYeHHEe — BbICIIAs TeruioTta cropanus. Ilockosibky B peakuuu
cropanusi oOpasyercss | Moib BOABI, HU3IIAA TEIJIOTa CropaHus OyneTr Ha
44 x]JIx/Moab MeHbIre u coctaBuT 1305 — 44 = 1261 xJ[/MO0b.

4. YpaBHeHUE peakIuy cropanus 1 MoJib rekcaHa UMeeT CIIeTYIOIUMA BU/I:

CsHis +9.50, — 6CO, + 7TH,O
10



B peakmuu cropanus oOpasyercst 7 MOJIb BOJIbI, TO €CTh BBICIIAs TEIIOTA CrOPAHUS
Oynet Oonpire Husmen Ha 7-44 = 308 kJ>x/Moib. 310 coctaBmusieT 7.9 % ot HU3IIeH
TEIJIOTHI CTOPaHMs, OTKY/1a

Q"™ (CH,,) =308/0.079 = 3900 K [/MOMb .

CT.

Torpaa Beicmias TeroTa cropanus pasaa 3900 + 308 = 4208 k/I>x/Mob.
5. 3anumem B 001eM Buae peakuuto cropanus C.H,:

CH, + (x +0.25y)0, — xCO, + 0.5yH,0O
OOpaTtuM BHUMaHUE, YTO MPUBEAEHHBIC B YCIOBHH TEIUIOTHI — yAeIbHbIE. MObHAS
TeIIOTa ATOM peakiuu paBHa 46.91-M, eciiu oOpasyertcs kuakas Boja, u 44.32-M,
ecinu oOpasyercs razoobpaszHas Boaa (M — MoJsipHas Macca COSAMHEHUs, paBHas
12x +y). Pa3nuna Mexay STUMHM TeIUIOTaMu, paBHas 2.59-M, COOTBETCTBYET
TEIJIOT€ WCHApeHHs BOJbI, YMHOXEHHOW Ha kodddumuent 0.5y, TO ecTb
44-0.5y =22y. Otrcroga cieayer, 4To JJIsl LENbIX X W V JOJDKHO BBITOIHATHCS
cootHomienue: 2.59-M = 22y, wnu 2.59-(12x + y) = 22y, yto nociue npeodpa3oBaHUii
naér x =0.625y. llpocreliiiee pelieHUEe AAHHOTO YPaBHEHHS B IEJIbIX YHUCIAX
HaOmomaercss npu x=5 u y=38. Torma wuckombii yriesojgopoa — CsHs,
€ro MOJIIpHas Macca paBHa 68 r/MOJb, a €ro BbICIIAS W HU3IIAS TEIUIOTHI CTOpaHUs
paBHBI COOTBETCTBEHHO 46.91-68 = 3190 kJ[>x/monb u 44.32-68 = 3014 x/[»/MOb.

Cucmema oyenueanun.

1 | TeroTa ucnapeHus BOAbl 1.5 6as1a
2 | ITpumepnl Tpéx BemectB 1o 0.5 Gaia 1.5 6anaa
3 | YpaBHenue peakuuu cropanus — 1 6amn

Pacuér BeICcIIei TEmnoThl cropanus — 1 6ain 3 dasia

Pacuét Husien TemioTel cropanus — 1 6amn
4 | YpaBHeHHE peakiuu cropaHus — 1 0amn
Pacuér BeICcHIei TermnoTsl cropanus — 1 6ain 3 dasia
Pacuét Husien TermioTel cropanus — 1 6amn

5 | ®opmysia HEM3BECTHOIO yTIeBOI0poaa — 3 Oaia
VYpaBHenue peakiuu cropanus — 1 6amn

Pacuér BrIicHIei TermnoTsl cropanus — 1 6ain
Pacuér nusmieit TenmnoTel cropanus — 1 6amn

6 0ass10B

Hroro:15 6anioB
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